



# 养老服务送到“家门口”

“不用出小区就能享受便捷的服务,吃饭、娱乐、医疗啥都解决了,在‘家门口’就能养老,实在太幸福了!”近日,家住融侨华府的李奶奶笑着说,就在不久前,大家期盼已久的社区居家养老服务中心正式运营,社区老年人终于不用“宅”在家里,大家多了一个好去处,幸福近在咫尺。

李奶奶说的社区居家养老服务中心就在融侨华府安澜园2号楼1楼。“中心去年6月开始建设,2023年12月完工,赶在今年春节前正式投入运营,现在每天来中心的老年人络绎不绝。”社区工作人员介绍,该中心总面积达710多平方米,配有厨房、助餐区、助浴区等功能区,帮助辖区内老年人解决就餐、洗

浴等基本生活需求,此外还配有医疗室、康复室、日间照料室、心理疏导室及夕阳红小剧场等,依托日间照料服务,打造集体式养老、“托老所”式养老新模式,既减轻老人子女的养老压力,又让老年人感受到老有所依的温暖,“棋牌室、阅览室、书画室、茶室等功能室满足老人喝茶下棋、会客交友、陶冶情操的精神需求,通过让老年人参与娱乐和社交,消除孤独感、增强幸福感。”

“人们常说,子女和父母最理想的距离就是‘一碗汤的距离’,但生活中,很多子女和父母都住得比较远,社区还有不少空巢独居老人,把社区养老服务中心建在老人‘家门口’,就是想让他们享受到‘一碗汤的距离’带来的

幸福,让他们老有所养、老有所乐。”社区工作人员说,除了老年人,该中心也成了社区孩子们的娱乐场所,社区志愿者定期组织孩子们来到中心开展形式多样的志愿活动,之前腊八节的时候,社区就组织孩子们和老人们一起品尝腊八粥、阅读绘本,老少同乐,丰富了孩子们的寒假生活,也让老人们有了“家的温暖”。“将养老服务延伸到居民‘家门口’,让养老服务覆盖辖区全体居民,能提升辖区老年人的生活质量和幸福指数,我们希望社区居家养老服务中心真正成为老人们老有所养、老有所依、老有所学、老有所乐的温馨家园。”社区工作人员说。

■融媒体记者 王磊  
通讯员 牛日芬



## 写对联、送“福”字 这里的年味儿浓



1月30日下午,清江浦区北京北路夕阳红广场上人头攒动,墨汁飘香。一副副散发着清新墨香的春联,载满欢乐吉祥、喜庆的祝福,被送到过往市民手中。

春节即将来临,清江浦区青年书法家协会副会长田谦谈与他的学生们受社区邀请,一起来到夕阳红广场,为市民免费写春联、送“福”字,祝愿大家过一个欢乐祥和的新春佳节。

活动现场,包括田谦谈在内的十余人挥毫泼墨,一笔一画,苍劲有力,将满满的祝福浓缩进字里行间。不一会儿,一副副散发着清新墨香的春联在他们的笔下“诞生”了,一个个寄托美好祝愿的“福”字跃然纸上。社区志愿者们在一旁忙着压纸、晾春联、送春联,一派祥和欢乐的氛围。

“现场书写的春联和买来的春联完全不一样,感觉很特别。”市民李仁金说。来往的不少群众挑选了自己心仪的春联和“福”字,脸上洋溢着幸福的笑容。 ■通讯员 陆海倩 融媒体记者 高婷婷

## 你的心愿,我们来认领

近日,一场针对社区困难群体的“微心愿”圆梦行动正式拉开序幕。

“我们社区通过前期走访,重点了解困难群众所需,征集了困难家庭、困难学子、空巢孤寡老人和残疾人等各类困难群体的‘微心愿’15个。”清江浦区西街道人民路社区党委书记孟静介绍,“微心愿”清单确定后,社区立即组织在职党员、干部进行认领,准备在春节前圆上这些“微心愿”。不到一个小时的时间,所有的“微心愿”便全部认领完毕。

泡脚桶、电风扇、取暖器、拐杖、学习用品和儿童零食等物品,在“微心愿”被认领后,很快便采购到位,并被送到“微心愿”的主人手中。“真的感谢你们还记得我们这些老人,实现我的心愿,泡脚桶让我觉得心里暖暖的。”74岁的独居老人刘桂英说。残疾人邵连才,靠维修电瓶车维持生活,妻子失业,他的“微心愿”是有一部电池驱动的磨光机,满足自谋职业所需;

68岁的独居老人高峥,生活困难,她的“微心愿”是有一台取暖器;72岁的黄奶奶腿脚不便,一个人独自生活,她的心愿是拥有一根拐杖,方便出行;9岁的祁某妍,其家庭属于低保边缘家庭,她的心愿是吃上好吃的零食;12岁的小王,父母均是聋哑人,父母离异,她跟随爷爷奶奶生活,希望能有一套自己的学习用品……当一个个“微心愿”变成现实,每一位“微心愿”的主人脸上都洋溢着幸福的笑容。“看着他们实现心愿开心的笑容,觉得自己的一点点付出特别有意义,我想以后再给他们一些力所能及的帮助。”认领了“微心愿”的党员杨静高兴地说。

“虽然‘微心愿’无法解决他们的全部困难,但可以鼓舞他们,为他们带去温暖,希望通过‘微心愿’活动传递社会正能量与爱心,在社区与居民之间架起一座连心桥。”孟静说。

■融媒体记者 王磊  
通讯员 李成斌 李昕颖

### 培育和践行

### 社会主义核心价值观



文明健康 有你有我

看了那么久的书, **骑会儿车**吧!

开展全民健身 共建和谐社会

淮海晚报社 宣